

机场旅客年吞吐量力争达850万 年内将开通直飞东京航线,尝试美洲水果包机

本报讯(记者张燕 机场报道组黄跃光)力争开通澳大利亚全货机航线,尝试美洲水果包机,增加济南、东营、威海等国内新航点……随着我市打造“名城名都”步伐的不断加快,作为重要交通枢纽的宁波机场将越来越国际化。

记者从昨日召开的相关会议上获悉,在去年高速增长的基础上,今年宁波机场旅客吞吐量预计仍会大幅增长,客运吞吐量确保830万人次,力争达到850万人次,货运业务实现洲际创新,航线开辟、航

点拓展、服务提升,以服务我市“名城名都”建设。

去年,宁波机场旅客吞吐量达779.2万人次,同比增长13.7%,货邮吞吐量10.7万吨,同比增长38.9%。今年春运,宁波机场旅客吞吐量首次突破百万人次大关,同比增长超21%,增幅创下近五年来新高。根据国家民航局预计,宁波作为区域枢纽机场,将承接更多的旅客增量,未来几年,宁波机场发展面临重大机遇。

随着我市创建国家临空经济

示范区被写入党代会报告,以宁波机场为核心的临空经济示范区创建将扬帆起航。为此,宁波机场在航空客运方面,将利用航班换季、暑运等时机,新增多条国际国内航线,其中国内将新增济南、东营、威海等航点;国际方面将于7月份开通宁波直飞日本东京航线,初步计划由春秋航空执飞,每天1班。这也将成为宁波机场首条直飞日本东京的定期国际航线。此外,宁波机场还将试点“家门对家门”等深度服务,提高

慈溪、舟山等巴士班线上座率,拓展包车业务,方便周边地区旅客到宁波乘坐飞机。

航空货运方面,机场将促进货运网络再拓展,在稳定中货航、友和道通的阿姆斯特丹、达卡等大型全货机航线基础上,争取引进往返澳大利亚的全货机新航线,提高水果、冰鲜产品等特种货物货量,尝试开通美洲水果包机,同时开拓跨境电商潜在客户市场,确保实现11万吨的年度货量目标,力争达到12万吨。

甬城开启“阴雨模式” 今夜起雨水登场

本报讯(记者厉晓杭 通讯员虞南)春花绽放,风和日丽,连日来甬城天气晴好,不少市民走向户外感受春天。不过晴天将尽,雨水今夜开始登场,甬城开启“阴雨模式”。

根据中央气象台预报,受低层切变线影响,从昨天起,至11日,江南中南部、华南北部有中到大雨,降雨带呈缓慢东移北抬趋势。12日至14日,我国将出现一次较大范围雨雪天气过

程,江淮、江汉大部、江西北部有中到大雨,部分地区有暴雨。

根据预报,今天多云,傍晚转阴天局部小雨,今天夜里到14日,我市阴雨天气唱主角,其中11日、13日到14日雨量明显。从今天起,我市气温下滑,最高温从16℃缓慢下滑至11℃,最低温在8℃至10℃之间。气象部门提醒,乍暖还寒时节,请大家注意春捂保暖,谨防感冒。

海曙居民绿化认管认养蔚然成风 今年再推18块绿地供居民挑选

“城管之窗”品质海曙

本报讯(记者王岚 通讯员张立 顾东栋)3月8日一早,家住青林湾小区的居民陈璐又拨打了那个熟悉的电话号码,“海曙绿化办吗?今年我还想继续认管月湖景区里的两棵大树。”长期以来,陈璐一直对位于月湖上的两棵大树情有独钟,“如果身体吃得消,我想要一直认管那两棵树。”

今年是海曙区实行绿地认管认养模式的第20个年头。20年来,这一创新的环保举措广受各界好评,并在2004年起向全市推广。“绿地认管认养是义务植树的重要内容。”在海曙区绿化办副主任孙立军眼里,绿地认管认养比植树更有意义,“认管了绿地和绿植,就要坚持定期去看望,去管理,相当于一四季都在植树。”

孙立军印象中,每年的认管信息一发布,总计50余公顷的绿地以及上百棵树木瞬间就被认领

完。当然,每年也总有陈璐以及东恩中学、宁波第二技术学校等“熟人”会准时出现在认管名单上。

一直以来,海曙区都在不断创新群众参与模式。2015年,海曙区发挥基层街道绿化办力量,鼓励社会投资认管和自力养护城区绿地,并首创了“树木二维码”,方便市民获取绿植及养护信息。

为了满足市民护绿愿望,海曙各地也屡出新招。从2012年开始,水岸心境社区每年都会开展家门口绿地认领活动,社区党支部书记纪思嘉告诉笔者,今年将新增居民制作盆栽活动,让绿色搬进家家户户。鄞江镇今年推出了万株珍贵树认种活动,向市民赠送南方红豆杉、双红紫薇、娜塔栎等珍贵彩色树苗。“美化家园的同时,还能增加居民对珍贵树木价值的认知,传承育林护林文化。”该镇相关负责人说。

据悉,今年海曙区新推出认管认养绿地有18块,包括月湖景区、中山广场等。

“仙女屋” 献爱心

宁波大学青年云创小镇联合江北区孔浦街道关工委和孔浦街道妇联,近日筹划了一场有温度有高度的“仙女点亮爱心公益活动”,参与者参观由集装箱改造的仙女心愿屋,每位门票“一元”,计划6000人次的参观,所得门票将用于为山区300名儿童实现拥有一本好书、一只书包以及玩具等小心愿。(刘波 摄)



公交车上吸烟将被罚款 《宁波市文明行为促进条例》昨通过

本报讯(实习生袁朝丹 记者龚哲明)总在公交车上吸烟的市民要当心了。今后,在禁止吸烟的公共场所吸烟的将视情节严重程度被处50元至500元不等的罚款。

昨日上午,《宁波市文明行为促进条例》在市十四届人大常委会第三十八次会议上审议通过。这是我市首次为“文明”立法。

《条例》规定了公共环境、公共秩序、交通出行和社区管理四个方面的不文明行为,并对违法行为设置了相应的法律责任。其中,《条例》规定:在法律法规规定的医疗服务场所、教学活动场所、公共交通工具、公共电梯间和其他禁止吸烟的公共场所内吸烟的,由当地卫生主管部门处50元罚款;情

节较重的,处50元以上200元以下罚款;情节严重的,处200元以上500元以下罚款。也就是说,将来包括公交车在内的禁止吸烟的公共场所吸烟的市民将被罚款。

《条例》也对应着力倡导的文明行为设置了鼓励措施和保障条款。对在慈善公益、志愿服务、无偿献血等方面作出突出贡献的公

民,依法给予表彰和奖励。在紧急情况下,救人者的救护行为受到法律保护。这有助于引导更多市民崇德向善,激发市民文明行为的热情和积极性。

据了解,会议表决通过的《宁波市文明行为促进条例》将于近日报省人大常委会批准后正式实施。

奉化警方成功摧毁一跨省“孕妇盗窃团伙” “哺乳期”并非免罪金牌

本报讯(记者王晓峰 通讯员应伟健 胡增)日前,奉化警方辗转多个省份,奔波万余公里,成功打掉一个跨省孕妇盗窃团伙,6人被依法采取刑事强制措施。“嫌疑人以为自己已有身孕或者正处于哺乳期,即使被抓住也不会被处罚,这种认识是错误的,这并非免罪金牌。”民警说。

去年11月20日上午,奉化松岙镇海沿村一家小超市来了4名中年妇女,其中两人一个抱着婴儿,一个怀有身孕。她们分工明确,两

人借口买婴儿用品,让老板娘帮忙挑选,另外两人则趁机上超市二楼,将老板娘钱包内的1500元现金偷走。

民警调查后发现,在案发前一天,奉化江口街道方桥村、萧王庙街道青云村,同样是这伙人,用孩子作掩护实施了盗窃。民警对她们作案车辆进行了追踪,发现嫌疑车辆是从贵州德江出发,经过湖南、江西,最后来到奉化,在沿途各个城市,这伙人都有盗窃行为。

“这伙人是个专业的‘孕妇盗窃

团伙’。民警说,他们派遣警力前往贵州德江进行调查,经过努力终于找到了这个团伙的踪迹。日前,在当地公安机关的配合下,警方在贵州境内一高速出口将以熊某、田某为首的盗窃团伙成员成功抓获。

“因熊某有身孕,田某是在哺乳期,所以根据相关法律规定,现在是取保候审,同案的另外4人已被批准逮捕。”民警说,据嫌犯交代,她们之所以想到用孩子来掩护行窃,首先是发现大部分人对抱着孩子的孕妇警惕性较低,其次她们的老

乡中曾有孕妇行窃被抓,但很快就被“放”了出来,因此她们误以为怀孕或带着小孩行窃被抓住也不会被处理。

但事实并非如此,相关法律规定,处于怀孕和哺乳期的犯罪嫌疑人同样可以被采取取保候审或监视居住等刑事强制措施,并追究刑事责任。法院依然可以对其判刑,只是可以视情况判其监外执行,或准许其在服刑期间保外就医。当嫌犯的孩子已经出生并过了哺乳期,就要再执行收监。

我市交警严查“三车”交通违法行为 电动三轮车不能上牌也不得上路



在洞桥收费站路口,海曙交警正在对电动三轮车交通违法行为进行查处。(记者 徐文杰 摄)

本报讯(记者王晓峰 通讯员石奇峰 周微杰)从今年3月起至年底,我市公安机关多警种联合开展“治三车、消隐患、保安畅”专项行动,重点对“三车”交通违法行为进行整治,其中就包括电动三轮车。

昨天是周四,又是全省交警统一整治日,记者跟随海曙交警来到了鄞江中队设卡检查处——甬金高速洞桥收费站路口。在不到一个小时的时间里,仅在这个路口,交警就查处了10辆电动三轮车。“这次对‘三车’的整治,是近年来最为严厉的一次。”交警说,在“三车”中,电动三轮车普遍存在速度快、安

全性能低以及驾驶人交通安全意识淡薄等问题。同时,目前市面上的电动三轮车多属于机动车范畴,需要驾驶证。但因为这种车没有被列入上牌目录,不允许上牌,所以不能在道路上行驶。既无牌又无证也就意味着电动三轮车不能投保,如果涉及交通事故的话,就很难处理。

交警提醒,根据道路交通安全法规定,电动三轮车无牌上路驾驶机动车罚款200元,而无证驾驶要罚款200元至2000元,视情况行政拘留15日以下。所以,为了自身和他人的安全,建议大家不要随意购买和驾驶不符合国家标准的电动三轮车。

发明的动力源自一颗爱病人的心 宁海第一医院有个爱发明的护士长

本报讯(记者陈敏 通讯员王珍珠 潘旭婷)对宁海县第一医院血液净化中心护士长王素琴来说,“以病人为中心”,那绝对不是简单的口号。过去三年,她研制发明了4项医用品:血液透析管保护贴、设有保护装置的内瘘针、防戳针头、防护短裤。这些发明不仅能够减少病人在治疗过程中的痛苦,还在一定程度上减少了病人的医疗费用。

在宁海县第一医院,王素琴是个名人,除了宁波市卫生系统“护理先进工作者”,浙江省“身边的基层好医护”和“浙江省三八红旗手”等荣誉称号外,最有名的,却是她的发明。她的4项发明中,除1项正在申请专利,另3项已获得发明专利。

王素琴之所以勤于钻研,为的是减轻病人在治疗中的痛苦。

2009年,王素琴调入血液净化中心。一年有12000人次患者前来做透析,每天每位病人透析4小时。看着病人痛苦,她的心也跟着煎熬,总想着为他们做点什么。到新岗位没几天,细心的王素琴就注意到:做透析时使用的透析液大部分是塑料桶装的,由于塑料桶的桶口比血液透析管大很多,灰尘极易进入桶中从而导致透析液受到污染。为什么不给透析液桶加盖子?王素琴了解后才知道,原来曾经采用加盖子的方法,但因厂家不同,产品不同很难兼容,清洗也不方便。

这件事情成了王素琴的牵挂。一次,她经过注射室时发现输液袋

上有个无菌瓶口贴,突然脑中灵光一闪。又想到平时喝的饮料瓶口贴,她马上到超市买了多种有瓶口贴的饮料,带回家进行研究。经过反复试验,王素琴发明了一项新技术——血液透析管保护贴,并于2014年取得国家实用新型专利证书。保护贴消除了潜在的污染可能,一面世就受到了欢迎。目前,这款血液透析管保护贴已在宁波地区多家医院推广应用,两年多来,已累计使用数万张。

一次成功之后,王素琴干劲更足了。穿刺针头锋利粗大,护理人员在工作中存在针刺伤和被感染的风险。能不能制作出成本低又方便安全的内瘘穿刺针?王素琴开始了反复的试验,整整一年,白天上班,晚上她就到模具城请师傅根据

自己的图纸制作相应的模型,一次次调试,一次次修改,2015年王素琴终于拥有了又一项发明专利——设有保护装置的内瘘针。新的内瘘针增加了一个弹簧装置,使用完针头后,只要一按机关,弹簧立即弹出包围住针头,针尖部分套着一个恢复塑料管,套上管子的针尖再不会刺到人了。

此后,王素琴对一次性针头在护士拔出后容易造成戳伤事故,针头丢弃后存在二次戳伤风险,与她的护理团队共同发明了防戳针头并获得专利。正在申请专利的防护短裤,是专为会阴部手术患者研制的,便于术后伤口的恢复和保护隐私。

“只要有益于患者,有益于医护人员就可以啦。发明这条路,我还将继续前行。”王素琴笑着告诉记者。

戴着“3D”眼镜动手术

本报讯(记者陈敏 通讯员应红燕)3D电影真实、立体。如果医生戴上3D眼镜给患者做手术,成功率是不是会更高?

这不是天方夜谭。这几天,李惠利东部医院的手术室里,就上演了“3D大片”,5位医生戴着3D眼镜,给病人施行腹腔镜甲状腺手术。术后病人脖子上未留下任何痕迹,只有胸部留有三个小孔。

接受手术的是尤女士。去年12月底,尤女士体检时发现双侧甲状腺结节,医生建议手术切除。但爱美的尤女士担心脖子上留下疤痕,迟迟下不了决心。李惠利东部医院甲状腺乳腺外科张海医生考虑到尤女士的顾虑,准备对尤女士用3D腹腔镜技术进行手术。

手术当天,5位医生戴着3D

“墨镜”,这不是普通的“墨镜”,它采集三维立体的视频影像,较以往的平面影像更有视觉感和层次感,医生通过佩戴3D眼镜,使手术视野更为清晰,不仅能更好地观察到血管、神经,而且还还原了真实视觉中立体的手术视野,帮助医生快速准确地找到病变组织。同时也缩短了手术时间,减少了术中出血和手术并发症。

一个多小时后,医生完成了手术,尤女士的双侧甲状腺结节被切除,脖子依旧完好无损,仅在胸部留下了3个笔帽大小的孔。

庆幸的是,病理结果显示病人的结节为良性,术后第二天尤女士就能下床活动了。